
ESTADO DE RORAIMA 
CÂMARA MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS 

"Amazônia, Patrimônio dos Brasileiros" 

ATA SESSÃO ORDINÁRIA 
17 DE MARÇO DE 2022 

AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, AS 
DEZENOVE HORAS E QUARENTA MINUTOS NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
RORAINÓPOLIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR ADRIANO SOUZA DOS SANTOS, 
SECRETARIADO PELOS VEREADORES MÁRCIO ALVES DE SOUSA PRIMEIRO 
SECRETÁRIO E RILDO FERREIRA DA COSTA SEGUNDO SECRETÁRIO. FOI FEITA 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM, CONSTATADA A PRESENÇA DOS VEREADORES 
ADRIANO SOUZA DOS SANTOS, ANDREIA SALDANHA MATA, CARLOS DA SILVA, 
CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, DAVI IBERNOM MENDES, DOVAL NASCIMENTO 
FERREIRA, EDIVAM IVO, FRANCIELLE EUSEBIO MUNHOZ DIAS NOVO, GILMÁRIO 
ALVES LIMA, LUÍZ GONZAGA DA SILVA, MÁRCIO ALVES DE SOUSA, RILDO FERREIRA 
DA COSTA E ROSIVALDO DOS SANTOS MIRANDA. HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL 
COM TREZE VEREADORES EM PLENÁRIO. O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO, E PASSOU PARA A PRÓXIMA FASE O PEQUENO 
EXPEDIENTE. LOGO APÓS O PRESIDENTE COMUNICOU AOS VEREADORES QUE O 
VEREADOR MÁRCIO ALVES DE SOUSA, PROTOCOLOU NO DIA DEZESSETE DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS O OFÍCIO ZERO ZERO UM DE DOIS MIL VINTE E 
DOIS ONDE O MESMO COMUNICAVA O RETORNO AS SUAS ATRIBUIÇÕES 
PARLAMENTARES COMO VEREADOR. SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 
PROCEDESSE A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZESSEIS DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, E DECLAROU APROVADA. LOGO APÓS 
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A LEITURA DOS 
DOCUMENTOS ENVIADOS E PROTOCOLADOS AO PODER LEGISLATIVO. O PRIMEIRO 
SECRETÁRIO INFORMOU QUE NÃO HAVIAM DOCUMENTOS PARA SEREM LIDOS. EM 
SEGUIDA NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA O PEQUENO EXPEDIENTE O 
PRESIDENTE PASSOU PARA PRÓXIMA FASE DA SESSÃO O GRANDE EXPEDIENTE. 
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS 
VEREADORES INSCRITOS PARA REALIZAREM SEUS PRONUNCIAMENTOS COM 
TEMAS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. O PRIMEIRO A SE PRONUNCIAR FOI O 
VEREADOR RILDO FERREIRA DA COSTA ONDE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS E INICIOU 
SUA FALA QUE HOJE É UMA GRANDE SATTFAÇÃO EM PODER ESTAR 
APRESENTANDO UMA CHAPA, INDEPEDENTE, UMA CHAPA PURA, QUE NÃO FOI 
FORMADA POR ALGO A MAIS A NÃO SER A INTENÇÃO DE FORTALECER A POLÍTICA 
DESTE MUNICÍPIO. SABE ELE QUE HOJE É UM DIA HISTÓRICO PARA O MUNICÍPIO DE 
RORAINOPÓLIS ONDE HAVERÁ UMA ELEIÇÃO DA MESA PARA O BÊNIO DOIS MIL E 
VINTE TRÊS E DOIS MIL E VINTE E QUATRO, QUEM VENCER ACREDITA ELE E ESPERA 
QUE TENHA UM BOM CESSO DE PODER FAZER IGUAL OU MELHOR QUE O 
PRESIDENTE ADRIANO SOUZA DOS SANTOS PORQUE DURANTE SEU MANDATO 
ESTE ANO EM QUE SE PASSOU, FOI UMA PESSOA QUE TROUXE HARMONIA, QUE NOS 
MOMENTOS DIFÍCEIS PODE VALORIZAR CADA SER HUMANO, AQUI DENTRO DESTA 
CASA. FEZ DURANTE ESTE ANO EM QUE SE PASSOU, RELATOU QUE OS QUE AINDA 
NÃO SE DECIDIRAM, VOTE NA CHAPA UM. AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR MÁRCIO 
ALVES DE SOUSA ONDE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS INICIOU SUA FALA SOBRE A 
HONRA E SATISFAÇÃO DE RETORNAR OS TRABALHOS, O MESMO RELATOU QUE É 
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SERVIDOR EFETIVO DA SAÚDE DESDE DE DOIS MIL E QUINZE, PEDIU EXONERAÇÃO 
DE SEU CARGO DE DIRETOR DO HOSPITAL DO MUNICÍPIO PARA APOIAR SEU AMIGO 
E VEREADOR RILDO FERREIRA DA COSTA QUE É PRÉ CANDIDATO NA CHAPA QUE 
IRÁ CONCORRER AS ELEIÇÕES PARA BIÊNIO DE DOIS MIL VINTE E TRÊS A DOIS MIL 
E VINTE QUATRO. RELATOU QUE SÃO PARCEIROS NESTE PARLAMENTO E QUE NÃO 
PODERIA FICAR NO HOSPITAL VENDO SEU AMIGO NÃO TER TEMPO PARA CORRER 
ATRÁS E PODER GANHAR ESTA ELEIÇÃO. SABE QUE PARA SEU AMIGO NÃO É UM 
SONHO MAIS É NECESSÁRIO, PARA QUE POSSSAM CAMINHAR POLITICAMENTE 
NESTE MUNICÍPIO, AFIRMOU QUE SE TIVESSEM MAIS TEMPO PODERIAM GANHAR 
ESTA ELEIÇÃO, AGRADECEU AO PRESIDENTE PELA SUA CONDUÇÃO COM MUITA 
SABEDORIA, PACÍFICO E PARCEIRO MAIS A PRESIDÊNCIA DA CÂMARA ELA DIZ MUITO 
NO MUNICÍPIO. ESPERA ELE QUE A CHAPA VENCEDORA TENHA SABEDORIA PARA 
PODER CONDUZIR ESTE MUNICÍPIO, PARA NÃO SER CRIADO UM MONÓPOLIO 
POLÍTCO, E ESPERA QUE EM DOIS MIL E VINTE TRÊS TENHAM HARMONIA PARA 
PODER SEPARAR E DIVIDIR AS COISAS, DESEJOU BOA SORTE AOS 
REPRESENTANTES DAS CHAPAS. AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR GILMÁRIO 
ALVES LIMA FEZ SEUS CUMPRIMENTOS INICIOU SUA FALA AGRADECENDO A DEUS, 
FICOU FELIZ PELO O FATO DO VEREADOR MÁRCIO ALVES SOUSA TER RETORNADO 
A ESTA CASA, FALOU SOBRE A ELEIÇÃO DA MESA QUE VEM ACOMPANHANDO SEU 
AMIGO E VEREADOR EDIVAM, DEIXOU CLARO QUE SEU VOTO É UM VOTO DE 
DECISÃO PARTICULAR DELE, AFIRMOU QUE ESTAMOS NO MUNDO DEMOCRÁTICO, E 
HOJE ESCOLHEU ESTAR NA CHAPA DO VEREADOR EDIVAM IVO, FALOU DA 
SITUAÇÃO DAS QUARENTAS O SERVIÇO QUE FOI FEITO POR MILHÕES E QUE ESTAR 
MAL FEITO, PARA FINALIZAR SEU DISCURSO FALOU QUE ESTAR A DISPOSIÇÃO DE 
TODOS OS PARES, AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO 
A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR LUÍZ GONZAGA DA SILVA ONDE FEZ SEUS 
CUMPRIMENTOS INICIOU SUA FALA SOBRE A SECRETARIA DE OBRAS DO MUNICÍPIO 
POIS HAVIA FEITO TRÊS INDICAÇÕES E ATÉ O MOMENTO NÃO OBTEVE NENHUMA 
RESPOSTA, DE CERTA FORMA FRUSTRADO COM A SECRETÁRIA POR NÃO 
CORRESPONDER, ENFATIZA QUE O ANSEIO DE UM VEREADOR É QUANDO ELE 
PROTOCOLA UMA INDICAÇÃO OU QUAL QUER TIPO DE INFORMAÇÃO AGUARDAR 
UMA RESOSTA , RELATOU SOBRE AS QUAIS INDICAÇÕES QUE FORAM FEITAS, FOI 
RECUPERADA UM TAPA BURACO NO FINAL DA DR YANDARÁ, NO BAIRRO DA 
PORTELINHA ONDE ACABA A MÃO DUPLA EM FRENTE A FOGÁS, E PELOS OS DIAS 
QUE O MESMO PROTOCOLOU ESTA INDICAÇÃO JÁ ERA PARA SER RESPONDIDO. E 
FINALIZANDO SEU PRONUNCIAMENTO DAS RECUPERAÇÕES DAS VICINAIS, ENTRE 
ELAS A VICINAL ONZE NO FINAL DE SEMANA ANTERIOR RECEBEU AS MÁQUINAS QUE 
IRÃO FAZER A RECUPERAÇÃO, ESPERA ELE QUE ESTA VICINAL E AS DEMAIS 
VICINAIS POSSAM SER RECUPERADAS. AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. A PRÓXIMA SE PRONUNCIAR A VEREADORA FRANCIELLE 
EUSEBIO MUNHOZ DIAS NOVO FEZ SEUS CUMPRIMENTOS INICIOU SUA FALA SOBRE 
AS EMENDAS ALOCADAS PELOS DEPUTADOS, HOUVE O RECURSO MAIS A FORMA 
QUE FOI EXECUTADA ESSE RECURSO A MESMA DIZ QUE NÃO CONCORDA ACREDITA 
ELA QUE OS DEMAIS PARES TAMBÉM NÃO, FALOU SOBRE A VICINAL DO TRAI RI ONDE 
ESTAR EM PÉSSIMA CONDIÇÕES, NA SUA OPNIÃO FALTOU FISCALIZOU NOS 
TRABALHOS DE RECUPERAÇÕES, FALOU SOBRE A INSTALAÇÃO ELÉTRICA DO 
BAIRRO JOÃO DE BARRO QUE ATÉ HOJE NÃO FOI FEITA, PARABENIZOU A CHAPA DO 
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VEREADOR RILDO A MESMA FALA QUE TEM UM RESPEITO PELO O MESMO, 
PARABENIZOU A CHAPA DO VEREADOR EDIVAM TAMBÉ JÁ TEM UMA AMIZADE 
CONSOLIDADA, TEM TODO O RESPEITO PELO OS DOIS, AGRADECEU E ENCERROU 
SEU RONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR 
PRESIDENTE ADRIANO SOUZA DOS SANTOS ONDE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS AO 
INICIO FALA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZESSEIS DE MARÇO DE DOIS MIL VINTE 
E DOIS,ONDE DELIBEROU EM PLENÁRIO A MUDANÇA DE HORÁRIO PELO O FATO DE 
SUA IDA A BOA VISTA, PARA FAZER A SUA FILIAÇÃO AO PARTIDO LIBERAL (PL), 
AGRADECEU AS PALAVRAS DOS NOBRES PARES QUE FALARAM SOBRE AO SEU 
RESPEITO, SENTE-SE HONRADO EM FAZER PARTE DESTA MESA COMO PRESIDENTE 
DESTA CASA. FALOU SOBRE AS CHAPAS DOS VEREADORES RILDO E EDIVAM ONDE 
MOMENTO ALGUM SE ENVOLVEU NESTA ELEIÇÃO, DESEJOU BOA SORTE AOS DOIS 
CANDIDATOS QUE ESTÃO HOJE PLEITEANDO A MESA DIRETORA, DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS E DOIS MIL E VINTE E QUATRO. AONDE O PRESIDENTE ELEITO DESTA CASA 
SÓ IRÁ ASSUMIR DIA PRIMEIRO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, 
AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO.E NÃO HAVENDO MAIS 
ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU PARA 
PRÓXIMA FASE DA SESSÃO À ORDEM DO DIA. O PRESIDENTE COMUNICOU QUE 
FORAM APRESENTADAS AS CHAPA ZERO UM E CHAPA ALFA, CHAPA ZERO UM 
ASSINADA PELO PRESIDENTE RILDO FERREIRA DA COSTA, VICE PRESIDENTE 
ANDREIA SALDANHA MATA, PRIMEIRA SECRETÁRIA CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, 
SEGUNDO SECRETÁRIO MÁRCIO ALVES DE SOUSA. DEU PROTOCOLADO AS 
DEZESSETE E CINQUENTA E DOIS MINUTOS, A CHAPA ALFA PRESIDIDA PELO 
PRESIDENTE EDIVAM IVO, VICE PRESIDENTE DAVI IBERNOM MENDES, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO GILMÁRIO ALVES LIMA, SEGUNDA SECRETÁRIA FRANCIELLE EUZEBIO 
MUNHOZ DIAS NOVO. PROTOCOLADO AS DEZENOVE HORAS E DEZENOVE MINUTOS, 
ATÉ O PRESENTE MOMENTO FORAM PROTOCOLADO AS DUAS CHAPAS AQUI E LIDA 
PELO PRESIDENTE DESTA CASA. PARA CONCORRER A MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE RORAINOPÓLIS, AO BIÊNIO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS E DOIS MIL E 
VINTE QUATRO. COMPOSTA PELOS OS MEMBROS QUE O PRESIDENTE JÁ 
MENCIONOU, FEZ A LEITURA DAS CHAPAS. O PRESIDENTE RELATOU QUE A 
VOTAÇÃO SERÁ SECRETA, DE CONFORMIDADE COM O ARTIGO UM MEIA MEIA DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA MUNICIPAL, SOLICITOU AO PRIMEIRO 
SECRETÁRIO CONFERISSE AS CÉDULAS. EM RESPOSTA O PRIMEIRO SECRETÁRIO 
FALOU QUE CONSTAVA TREZE CÉDULAS SEM ASSINATURAS NEM PELO MESMO E 
NEM PELO O PRESIDENTE. O PRESIDENTE E SECRETÁRIO ASSINARAM O MOMENTO 
ANTES DE INICIAR A VOTAÇÃO, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR DAVI 
IBERNOM MENDES E A VEREADORA ANDREIA SALDANHA MAIA PARA CONFERIR A 
URNA E MOSTRAREM PARA OS DEMAIS VEREADORES QUE A MESMA ESTAR VAZIA E 
COLOCAREM NA TRIBUNA, O PRESIDENTE FALOU QUE NA CÉDULA EXISTEM DUAS 
CHAPAS AONDE ESTAR CITANDO CHAPA UM, CHAPA ALFA E TEM ABSTENÇÃO. O 
CORRETO É A PESSOA MARCAR UM X OU CHAPA UM OU CHAPA ALFA OU SE 
ABSTEVE, O REGIMENTO DA CASA NÃO DIZ QUE É X OU BOLINHA OU ALGO DO TIPO, 
SÓ FALA EM MARCAÇÃO. MAIS GERALMENTE AS VEZES QUE JÁ PARTICIPOU É X. 
AINDA FALOU QUE QUANDO FOR CHAMADO OS NOBRES VEREADORES AO 
PROFERIR O VOTO QUE FIZESSE NA BANCADA DA PARTE DE BAIXO POIS É UMA 
VOTAÇÃO SECRETA. 0 PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 
FAÇA A CHAMADA NOMENAL DOS VEREADORES PARA A VOTAÇÃO. ENCERRADA A 
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VOTAÇÃO OS TREZE VEREADORES VOTARAM. O PRESIDENTE SOLICITOU A 
PRESENÇA DO VEREADOR LUÍZ GONZAGA DA SILVA E DA VEREADORA CRISTIANE 
FERREIRA DE LIMA PARA FAZEREM PARTE DE ESCRUTINADORES, ONDE OS 
MESMOS PEGARAM A CAIXA DE VOTAÇÃO E FIZERAM A CONTAGEM PARA VER SE 
HAVIA AS TREZE CÉDULAS, E APÓS FIZERAM A CONTAGEM DOS VOTOS. A SEGUINTE 
VOTAÇÃO OBTEVE NA CHAPA UM CINCO VOTOS, A CHAPA ALFA OITO VOTOS, ZERO 
ABSTENÇÃO. PORTANTO O PRESIDENTE DECLAROU ELEITA A CHAPA ALFA PARA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS PELOS SEGUINTES 
VEREADORES, EDIVAM IVO PRESIDENTE, DAVI IBERNOM MENDES VICE 
PRESIDENTE, GILMÁRIO ALVES LIMA PRIMEIRO SECRETÁRIO, FRANCIELLE 
EUSEBIO MUNHOZ DIAS NOVO SEGUNDA SECRETÁRIA. NESTE MOMENTO O 
PRESIDENTE DECLAROU ELEITO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR EDIVAM 
IVO ELEITO NO CARGO DE PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL PARA BIÊNIO DOIS 
MIL E VINTE TRÊS E DOIS MIL E VINTE E QUATRO, DECLAROU ELEITO A POSSE 
APARTIR DO DIA PRIMEIRO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, CONFORME O 
ARTIGO QUATORZE DO REGIMENTO INTERNO A MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS PARA BIÊNIO DOIS MIL E VINTE TRÊS E DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. O PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE 
FIZESSE A CHAMADA PARA OS VEREADORES FAZEREM SEUS PRONUNCIAMENTOS 
NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS. O PRIMEIRO A SE PRONUNCIAR FOI A VEREADORA 
FRANCIELLE EUSEBIO MUNHOZ DIAS NOVO INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO AS 
DUAS CHAPAS A DEMOCRACIA FOI EXERCIDA, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS 
QUE ESTEVE PRESENTE APRECIANDO ESTA NOBRE SESSÃO E AGRADECEU TODOS 
OS PARES, ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI 
O VEREADOR EDIVAM IVO INICIOU SUA FALA AGRADECENDO EM PRIMEIRO LUGAR 
A DEUS, AGRADECEU PELA ELEIÇÃO DA MESA QUE TEVE HOJE, QUE TODA HONRA 
E TODA GLÓRIA SEJA PARA DEUS, QUANDO SE TEM A CONFIANÇA A FÉ E A 
CONVICÇÃO EM DEUS NADA SERÁ ABALADO, O MESMO RELATOU AO PRESIDENTE 
QUE É O MESMO É CONHECEDOR DE OUTRAS VEZES QUE ELE TENTOU SER 
PRESIDENTE, DE FATO O MESMO ENFATIZA QUE AINDA NÃO ESTAR EMPOSSADO É 
SÓ PARA O SEGUNDO BIÊNIO, VEIO DE UM LAR CRISTÃO É EVANGÉLICO, APRENDEU 
MUITO CEDO QUE NA BÍBLIA NO LIVRO DE (ECLESIASTES: CAPÍTULO 3 VERSÍCULO 
1° TUDO TEM O SEU TEMPO DETERMINADO, E HÁ TEMPO PARA TUDO, TODO O 
PROPÓSITO DO CÉU). POR DUAS VEZES TENTOU SER ELEITO VEREADOR E NA 
TERCEIRA TENTATIVA DEUS LHE ABENÇOU EM SER ELEITO, A GRAÇA DE FAZER 
PARTE NO SEGUNDO MAIOR MUNICÍPIO DE RORAIMA, E CONTINUOU SEU TRABALHO 
E PELA GRAÇA DE DEUS FOI RECONDUZIDO, POR DUAS VEZES TENTOU E HOJE NA 
TERCEIRA VEZ CONSEGUIU SER ELEITO A PRESIDENTE DA MESA, AGRADECEU A 
DEUS, AGRADECEU A TODOS OS VEREADORES QUE DERAM O APOIO E TAMBÉM QUE 
NÃO DERAM O APOIO. AGRADECEU AO PREFEITO, FALOU QUE IRÁ CONDUZIR OS 
TRABALHOS NA MELHOR MANEIRA POSSÍVEL, DE PARCERIA COM EXECUTIVO, E SE 
ESTIVER EM ACORDO ELE ESTARÁ PRONTO PARA AJUDAR. E SE NÃO ESTIVER ELE 
IRÁ SE MANIFESTAR, AGRADECEU AO SEU DEPUTADO ESTADUAL NETO LOUREIRO, 
QUE TEM TAMBÉM A CONTRIBUIÇÃO PARA QUE O MESMO RETORNACE A ESTA 
CASA, AGRADECEU AO VICE PREFEITO PINTO DO EQUADOR, AGRADECEU AO 
SENADOR MESSIAS DE JESUS QUE É SEU SENADOR, ONDE TEM UM COMPROMISSO 
COM ELE, SENADOR QUE ALOCADO RECURSOS PARA ESTE MUNICÍPIO, TODOS AS 
PESSOAS QUE MORAM SABEM O COMPROMISSO QUE ELE TEM. DEIXOU SEU 
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POSICIONAMENTO, DEIXOU SUA GRATIDÃO, NÃO PODE DEIXAR DE AGRADECER EM 
NOME DO DR JANDERSON TODOS OS SEUS AMIGOS QUE O AJUDARAM. FALOU AOS 
NOBRES PARES QUE NÃO HÁ NENHUMA INDIFERENÇA DA SUA PARTE, PORQUE 
TEVE ALGUÉM QUE NÃO VOTOU NELE, É A DEMOCRACIA, O DIREITO DE REGISTRAR 
CHAPA DE SER CANDIDATO, DE VOTAR E SER VOTADO, NADA CONTRA NINGUÉM E 
ESTARÁ PRONTO PARA ATENDER, PARA AJUDAR SOLUCIONAR AS PROBLEMÁTICAS, 
PARA CONTRIBUIR COM O CRESCIMENTO E PROJETOS DESTA CASA, TODOS OS 
VEREADORES AQUI NESTA CASA TEM A IMPOTÂNCIA, NÃO TEM NINGUÉM MEHOR 
QUE NINGUÉM. AQUI HÁ UMA MESA COMPOSTA COM QUATROS VEREADORES QUE 
EXERCEM UM CARGO, QUE OS OUTROS NOVE NÃO EXERCE. MAIS IGUAIS A ELES NO 
PODER DO VOTO, NAS DECISÕES, NA FISCALIZAÇÃO. COLOCOU-SE A DISPOSIÇÃO 
PEDIU AJUDA AOS NOBRES VEREADORES QUANDO CHEGAR O MOMENTO, ASSIM 
QUANDO DEUS PERMITIR PARA QUE POSSAM LHE AJUDAR A CONDUZIR ESTA CASA, 
AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR 
FOI O VEREADOR GILMÁRIO ALVES LIMA INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO O 
VEREADOR EDIVAM IVO PELA ELEIÇÃO DA MESA PARA BIÉNIO DE DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS A DOIS MIL E VINTE E QUATRO, AGRADECEU A TODOS OS NOBRES PARES 
QUE TIVERAM ENVOLVIDO, PARABENIZOU O VEREADOR RILDO, PELA CORAGEM, 
PELA DISPOSIÇÃO E COMO DIZ NA BÍBLIA A TEMPO PARA TUDO, ENTÃO TUDO É NO 
TEMPO DE DEUS, ACREDITA ELE QUE NADA ACONTECE DE BAIXO DO CÉU É SEM A 
PERMISSÃO DE DEUS, AGRADECEU A DEUS, AGRADECEU A CADA UM, ESTAR A 
DISPOSIÇÃO COMO ELE SEMPRE COLOCA EM SEUS DISCURSOS, A ELEIÇÃO DA 
MESA ACABOU HOJE, AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O 
PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR LUÍZ GONZAGA DA SILVA 
PARABENIZOU O VEREADOR EDIVAM IVO PELA SUA ELEIÇÃO, AO VEREADOR RILDO 
PELA CHAPA QUE CONCORREU QUE NA VERDADE FAZIA MUITO TEMPO QUE ESTA 
CASA NÃO TINHA UMA ELEIÇÃO DE DUAS CHAPAS, COLOCOU-SE A DISPOSIÇÃO DE 
AMBOS OS PARES E A DEMOCRACIA É DESTA FORMA, A VEZ DE CADA UM CHEGARÁ. 
ASSIM COMO CHEGOU A VEZ DO VEREADOR EDIVAM IVO E TAMBÉM CONCERTEZA 
CHEGARÁ A VEZ DO VEREADOR RILDO E DE QUALQUER OUTRO TAMBÉM QUE TIVER 
NESTA LINHAGEM CONCORRENDO FUTURAMENTE A CADEIRA DE PRESIDENTE. O 
MESMO AINDA RELATOU QUE JÁ PASSOU POR ESSA EXPERIÊNCIA, DEIXOU SEUS 
PARABÉNS A CADA UM QUE VOTOU DE FORMA QUE ACHOU QUE ERA CORRETA, E 
QUE A DEMOCRACIA FOI PREVALECIDA, AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR ROSIVALDO 
DOS SANTOS MIRANDA INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO O VEREADOR EDIVAM 
IVO PELA SUA VITÓRIA, E SIM TODA VITÓRIA É PERMETIDA POR DEUS, ENRIQUECEU 
SOBRE A CORAGEM DO VEREADOR RILDO COSTA, E COM TODA CERTEZA ELE É UM 
HOMEM QUE TAMBÉM TEM TEMOR A DEUS, E AO IR PARA A DISPUTA COM TODA 
CERTEZA PEDIU PERMISÂO A DEUS, E HOJE É UM VEREADOR DO NOSSO MUNICÍPIO. 
LHE PARABENIZOU PELA A SUA CORAGEM E DETERMINAÇÃO, DEIXOU REGISTRADO 
QUE SÃO TRÊS VEREADORES DA BASE DO DEPUTADO JORGE EVERTON, E QUE A 
POPULAÇÃO ATÉ MESMO ENTENDE PELA A FALA DO SEU DEPUTADO SÃO QUATRO 
REPRESENTANTES CONTANDO COM O SENHOR EDI RAMOS ONDE TEVE UM 
MANDATO E QUE TAMBÉM É DOS REPRESENTANTES DO DEPUTADO. PARABENIZOU 
AMIGOS DO DEPUTADO, ONDE PARTICIPARAM DA SESSÃO, AGRADECEU E 
ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI VEREADOR 
CARLOS DA SILVA INICIOU SUA FALA SOBRE QUE NÃO PERDERAM E SIM 
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GANHARAM, PARTICIPOU DE DUAS ELEIÇÕES ONDE PERDEU MAIS NUNCA PODE 
BAIXAR A CABEÇA E SIM PRECISA LENVATA-LA, PARABENIZOU A CHAPA DO 
VEREADOR, RELATOU QUE O MESMO PODE CONTAR COM ELE. PARABENIZOU O 
VEREADOR EDIVAM IVO, TAMBÉM COLOCOU-SE A DISPOSIÇÃO DO MESMO, PEDIU 
QUE DEUS LHE DESSE SABEDORIA PARA QUE POSSA ADMINISTRAR ESTA CASA, 
AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR 
FOI O VEREADOR DAVI IBERNOM MENDES INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO O 
VEREADOR EDIVAM IVO PELA VITÓRIA QUE POSSA SER CONDUZIDO NA MELHOR 
FORMA POSSÍVEL NESSE PLEITO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS A DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO, PARABENIZOU O VEREADOR RILDO COMO O VEREADOR LUÍZ DO POSTO 
HAVIA FALADO, ALGUM TEMPO NUNCA MAIS TINHA TIDO DUAS CHAPAS DISPUTANDO 
A PRESIDÉNCIA, E ASSIM PARABENIZOU SEU AMIGO PELA CORAGEM E PELA A 
FORÇA DE TER MANTINDO A CHAPA E IDO ATÉ O FIM. QUE DEUS POSSA ABENÇOAR 
CADA VEZ MAIS ESTA CASA E QUE POSSAM CADA VEZ MAIS SABER TRAZER 
MELHORIAS PARA O POVO DESTE MUNICÍPIO, AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. A RÓXIMA SE PRONUNCIAR FOI A VEREADORA CRISTIANE 
FERREIRA DE LIMA QUE INICIOU SUA FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS E INICIAL 
AO PRESIDENTE ONDE A MESMA AGRADECEU O PRESIDENTE POR TER MANTIDO A 
PAZ, RELATA ELA QUE HOUVE ALGUM CONFLITO MAIS O MESMO SOUBE RESOLVER, 
PARABENIZOU O VEREADOR EDIVAM IVO POR TER SIDO ELEITO AO BIÊNIO DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS A DOIS MIL E VINTE E QUATRO, QUE DEUS LHE DÊ MUITA SABEDORIA 
E MUITA HUMILDADE, QUE NO SEU MANDATO E NA VIDA TEREMOS QUE TER 
HUMILDADE E SABEDORIA, E É ISSO QUE A MESMA DESEJA AO NOVO PRESIDENTE 
BIÊNIO. FALOU AO SEU AMIGO RILDO QUE NEM SEMPRE IRÃO PARA UMA GUERRA E 
VENCE, MAIS IRAR E LUTA, DESTA VEZ NÃO GANHARAM ESSA GUERRA, MAIS 
LUTARAM ATÉ O FIM. O PARABENIZOU PELA CORAGEM E A TODOS QUE 
REGISTRARAM OS MEMBROS DA CHAPA COM VC. FALOU QUE A AMIZADE É ISSO, 
AMIZADE É VOCÊ MOSTRAR NO MOMENTO QUE VOCÊ MAIS PRECISA CONTA COM 
SEUS AMIGOS, RELATOU QUE JÁ PASSOU POR MUITOS MOMENTOS DIFÍCEIS DA 
VIDA ONDE MUITOS SE DIZIAM SER SEUS AMIGOS MAIS LHE ABANDONARAM, ENTÃO 
AMIGOS SÃO ESSES QUE QUANDO AS VEZES VOCÊ PRECISA ELE LHE DAR A MÃO, 
ENFATIZOU QUE HAVIA VOTADO NO MESMO COM O CORAÇÃO, ONDE FAZ TUDO O 
QUE SEU CORAÇÃO MANDA, INDAGOU PARA O VEREADOR RILDO PARA QUE ELE 
NÃO SE PREOCUPASSE POIS DEUS TEM UM PROPÓSITO NA VIDA DE CADA UM DE 
NÓIS, NADA NESTA VIDA ACONTECE POR ACASO. E TUDO QUE ACONTECE DEVEMOS 
TIRAR UMA LIÇÃO DE BOM OU DE RUIM É UM APRENDIZADO, FALOU AINDA QUE 
ESTAR APRENDENDO MUITO NESTA CASA, APRENDENDO COM SEUS COLEGAS E NA 
VIDA, ONDE NADA SE LEVA DESSA VIDA, DEIXAMOS AQUI NOSSO LEGADO OU DE 
BOM OU DE RUIM E AS LEMBRANÇAS. EM QUE POR QUATROS ANOS TERÃO QUE 
TRABALHAR NESTA CASA ONDE NÃO POSSAM GOSTAR DOS MESMOS MAIS TERÃO 
QUE RESPEITAR, PODE DISCORDAR DA FALA DO PRESIDENTE ADRIANO OU ELE DA 
DELA, MAIS DEVERÃO SE RESPEITAR. É ISSO QUE DESEJA PARA A PRESIDÊNCIA 
NOVA, E FINAL DO MANDATO DO PRESIDENTE ADRIANO E TAMBÉM PARA O NOVO 
SEGUNDO BIÊNIO, RESPEITO E HUMILDADE, PARA TODOS ELES E MUITA 
SABEDORIA, COM ISSO FALOU AO VEREADOR RILDO QUE ELE TEM UMA PESSOA 
QUE PODE CONTAR E ELA ESTAR AQUI, AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR RILDO 
FERREIRA DA COSTA INICIOU FALANDO QUE DEPOIS DESSE EMBATE O QUAL 
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PRATICAMENTE PRÉ ANUNCIADO, ONTEM MESMO HAVIA FALADO EM SESSÃO, E ATÉ 
MESMO HAVIA CONVERSADO COM SEU AMIGO E VEREADOR MÁRCIO ALVES, ONDE 
FALOU PARA O MESMO QUE IRIA ATÉ O FIM E GOSTARIA EM PODER CONTAR COM 
ELE, JUSTAMENTE PARA PROVAREM QUE AINDA EXISTE HOMENS DE PALAVRAS, DE 
FÉ E DE CORAGEM. HÁ HOMENS QUE NÃO TEM PALAVRAS E ESSES VÃO PELO 
VENTO, VÃO PELO AR É IGUAL A UMA FOLHA SECA QUE O VENTO LEVA PARA ONDE 
QUER, FICOU MUITO TRISTE EM SABER QUE O ESPAÇO PARA AS CONVERSAS PARA 
PEDIDO DE VOTO, FOI CURTO GRAÇAS A DEUS NÃO UTILIZARAM DE UMA MÁQUINA 
PÚBLICA, NÃO UTILIZARAM DAS INFLUENCIAS FEDERAIS, ESTADUAIS E MUITO 
MENOS MUNICIPAIS, A CHAPA QUE FOI MONTADA E QUE FOI DADA ENTRADA AS 
DEZESETE E QUARENTA E CINCO ELA FOI MONTADA POR PESSOAS QUE TEM 
CORAGEM, TIRA ELE E USA AS PALAVRAS DA VEREADORA CRISTIANE FIZERAM 
AQUILO QUE O DINHEIRO NÃO COMPRA, MONTARAM UMA CHAPA AONDE NÃO 
TIVERAM INTERFERÊNCIA DE NINGUÉM, PARABENIZOU O VEREADOR EDIVAM PELA 
ELEIÇÃO, ONDE RELATOU QUE O MESMO É UM GUERREIRO POR TER SUSTENTADO 
OITO VOTOS, QUE NÃO É FÁCIL, TIRANDO SEUS DOIS AMIGOS, INCLUSIVE NÃO PEDIU 
VOTOS A ELES, AO VEREADOR GILMÁRIO E NEM AO VEREADOR DOVAL E AO SEU 
PRESIDENTE QUE É UMA QUE CHEGOU E AUTOMATICAMENTE CHEGOU E FALOU 
QUE HAVIA DECLARADO SEU VOTO PARA 0 MESMO, PEDIU DESCULPAS AO 
PRESIDENTE PELA SUA INDIGNAÇÃO, NÃO POR TER PERDIDO A ELEIÇÃO, FICARÁ 
MARCADO NA HISTÓRIA DE RORAINÓPOLIS, QUE EXISTE PESSOAS DE BEM NESTA 
CASA E HAVERÁ SEMPRE, FICOU DEFINIDO A QUESTÃO DE PARCERIAS EM RELAÇÃO 
AOS SEUS DEPUTADOS ESTADUAIS, ESSAS PARCERIAS AS VEZES PODERÃO SER 
QUEBRADAS, RELATOU QUE SEMPRE FOI SEU PARCEIRO, PEDIU QUE CONTASSE 
CONTE COM ESSAS PESSOAS QUE TIVERAM CORAGEM EM LHE FALAR NÃO 
PODERIAM VOTAR E ACOMPANHAR A CHAPA, FICOU MUITO BONITO ESTA DISPUTA, 
PORQUE JAMAIS SERIA UMA ELEIÇÃO VITORIOSA SE O MESMO NÃO TIVESSE 
CONCORRIDO. JÁ MAIS SERIA UMA VITORIA SE TODOS OS TREZE TIVESSE VOTADO 
NO MESMO. AGRADECEU AO VEREADOR MÁRCIO POR TER DEMOSTRADO QUE É 
PARCEIRO, AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE 
PRONUNCIAR FOI O VEREADOR MÁRCIO ALVES DE SOUSA INICIOU SUA FALA 
AGRADECENDO A PRESENÇA DO EX VEREADOR EDI RAMOS QUE HOJE É POLICIAL 
MILITAR, PARABENIZOU O VEREADOR RILDO PELA SUA CORAGEM, ATITUDE E DE 
MARCAR POSIÇÃO, PARABENIZOU O VEREADOR EDIVAM IVO PELA HABILIDADE QUE 
NA SUA TERCEIRA ELEIÇÃO, CONSEGUIU CONCRETIZAR UM SONHO QUE COMO O 
MESMO JÁ RELATOU MUITAS VEZES, FALOU QUE ELEIÇÕES DA MESA PASSA, MAIS 
FICA AQUI AS AMIZADES, FRATERNIDADE, PARCERIAS, OS TRABALHOS 
LEGISLATIVOS CONTINUAM TERÃO AQUI NOVE MESES DE GESTÃO AINDA DO 
PRESIDENTE ADRIANO, MUITA COISA PARA ACONTECER, ELEIÇÃO PARA ESTADUAL, 
PARA GOVERNO, FEDERAL, SENADOR. MARCARAM POSIÇÃO, FALARAM PARA A 
SOCIEDADE, QUE ESTE PARLAMENTO TEM SIM POSICIONAMENTO. E NÃO TA TODO 
MUNDO FAZENDO O QUE O PREFEITO QUER, COMO FALAM NA RUA, O VEREADOR 
RILDO TEVE O VOTO POR MARCINHO QUE PARA ISSO O MESMO PEDIU 
EXONERAÇÃO DO HOSPITAL PARA ASSIM VIR PODER VOTAR NO VEREADOR RILDO, 
A VEREADORA CRISTIANE, VEREADORA ANDREIA, VEREADOR CARLOS DA SILVA E 
O VEREADOR RILDO. AGORA O QUE DEIXOU TRISTE TER UM SENADOR MESSIAS QUE 
QUER DOMINAR ESTE ESTADO, MAIS NÃO IRÁ DOMINAR PORQUE DEUS NÃO DORME, 
E O POVO TIROU O ROMERO JUCÁ NA URNA, A ASSEMBLEIA TIROU 0 JALSER NA 

~ 

7 



ESTADO DE RORAIMA 
CÂMARA MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS 

"Amazônia, Patrimônio dos Brasileiros" 
BICUDA E RESTOU O SENADOR MESSIAS DE JESUS ONDE TEM CERTEZA QUE COM 
TODA SUA ARTICULAÇÃO POLÍTICA, O POVO NÃO VAI RECONDUZI-LO, DEU O 
EXEMPLO DO MUNICÍPIO DE BALIZA QUE SEU AMIGO VEREADOR RILDO VEIO DE LÁ, 
QUE QUANDO O MESSIAS LIDEROU LÁ, COLOCAVA O VICE PREFEITO LÁ DEPOIS 
CASSAVA SEU MANDATO, FEZ ISSO POR VARIAS VEZES, BALIZA NUNCA FOI PRA 
FRENTE. HOJE ESTAR A LUÍZA MAURA, REPAGINANDO BALIZA, HOJE O MESMO 
ESTAR UM BRINCO POR TER SAÍDO DAS UNHAS DO MESSIAS, E HOJE TENTA 
AGARRAR RORAINÓPOLIS, COMO SEMPRE TENTOU E NUNCA CONSEGUIU, MAIS O 
POVO NÃO DORMI, ACABOU DE RECEBER UMA MENSAGEM QUE NEM SEU NÚMERO 
TINHA, MANDANDO AGRADECIMENTOS AO SEU APOIO QUE HAVIA LHE DADO APOIO. 
RELATOU QUE O MESMO É UM HIPÓCRITA, SEM FUTURO, QUE SE DEPENDER DELE 
O POVO DE RORAINÓPOLIS NÃO IRÁ DAR O PODER DE SENADOR. AO GRUPO 
POLÍTICO DELE QUE O PREFEITO LEANDRO QUE SE CUIDE, PORQUE EXEMPLOS JÁ 
SE TEM LÁ DO SÃO JOÃO DA BALIZA. PEDIU SABEDORIA AO VEREADOR EDIVAM IVO 
PARA CONDUZIR OS TRABALHOS, NESTA CASA E SABE ELE QUE PRESIDENTE NÃO 
RESOLVE NADA, SÓ O QUE NESTE PARLAMENTO QUE TENHA SABEDORIA E NÃO 
DEIXE SE SENADOR DOMINAR ESTE MUNICÍPIO, COMO JÁ TEM O VICE PREFEITO, 
PREFEITO SE FILIOU NO DEZ, TEM SEIS SECRETARIAS E QUER DOMINAR 
RORAINÓPOLIS, NÃO O RESPONDEU MAIS IRÁ RESPONDER É PARLAMENTAR E 
ESTAR AQUI PARA DEFENDER O SEU POVO, E SE ELE É AMEAÇA PARA O SEU POVO, 
PEDIU AO PRESIDENTE QUE LHE PERMITISSE QUE FIZESSE UM REQUERIMENTO 
VERBAL, FUNDAMENTADO NO ARTIGO NOVE PARÁGRAFO PRIMEIRO INCISO SEXTO 
DO REGIMENTO INTERNO, SOLICITA A CÓPIA COLORIDA OU DIGITALIZADA, FRENTE 
E VERSO DAS CÉDULAS DE VOTAÇÃO DA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O 
BIÉNIO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS E DOIS MIL E VINTE QUATRO, SOLICITOU AO 
PRESIDENTE QUE O MESMO POSSA ATENDER ESTA SOLICITAÇÃO DESTE NOBRE 
VEREADOR. AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. EM RESPOSTA O 
PRESIDENTE FALOU EM QUE DIZ O REGIMENTO INTERNO REQUERIMENTOS 
VERBAIS OU ESCRITOS TEM QUE SER DELIBERADOS NA ORDEM DO DIA, POIS ESTÃO 
NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS E PARA FINALIZAR A SESSÃO QUE HOUVE, MAIS EM 
NENHUM MOMENTO ESTAR AQUI PARA SE OPOR OU ESCONDER, COMO FEITO O ATO 
DESTA SESSÃO, NÃO IRÁ RESPONDER O SEU REQUERIMENTO VERBAL, MAIS VOSSA 
EXECELÊNCIA ESTAR APTO PARA PROTOCOLAR ESTE REQUERIMENTO NA 
SECRETARIA GERAL OU NA CHEFIA DE GABINETE, USANDO O OFÍCIO OU ALGO DO 
TIPO. O VEREADOR MÁRCIO PEDIU QUESTÃO DE ORDEM E FALOU QUE ENTÃO PODE 
PROTOCOLAR UM OFÍCIO NÃO PRECISARÁ SER SUBMITIDO A PLENÁRIO FALOU 
AINDA QUE NO PRIMEIRO HORÁRIO DO DIA SEGUINTE IRÁ FAZER ESTE OFÍCIO, A 
VEREADORA CRISTIANE PEDIU QUESTÃO DE ORDEM E PERGUNTOU SOBRE AS 
CÉDULAS SE FICARIAM NO PODER DO PRESIDENTE OU COM UM OUTRO 
SECRETÁRIO, EM RESPOSTA O PRESIDENTE DISSE QUE SIM. DANDO CONTINUIDADE 
DESEJOU AO VEREADOR EDIVAM IVO BOA SORTE QUE DEUS LHE ABENÇOE E LHE 
DER MUITA SABEDORIA. O VEREADOR MÁRCIO PEDIU QUESTÃO DE ORDEM, FALOU 
QUE NO PRIMEIRO HORÁRIO COMERCIAL ESTARÁ PROTOCOLANDO O OFÍCIO PARA 
TER ACESSO AS CÉDULAS DE VOTAÇÃO, FALOU PARA O PRESIDENTE QUE O MESMO 
PODE CONTAR COM SEU APOIO, E SE FOSSE UMA RECONDUÇÃO O PARLAMENTO 
TERIA BALANÇADO, A VEREADORA CRISTIANE PEDIU QUESTÃO DE ORDEM 
PARABENIZOU O VEREADOR MÁRCIO PELA A ENTRADA DO REQUERMENTO, MESMO 
PORQUE QUANDO FOI CONFERIR AS CÉDULAS COMO EXCRUTINADORA ELA ACHOU 
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MUITO ESTRANHO UM X OU BOLINHA PARECIA UM GABARITO, SÓ PARA ANÁLISE E 
PARA TIRAR DÚVIDA. O PRESIDENTE EM RESPOSTA FALOU QUE NOVAMENTE 
SOBRE O REGIMENTO DESTA CASA SER OMISSO EM MUITAS COISAS. CONFORME 
REFIMENTO INTERNO ARTIGO NONO PARAGRAFO PRIMEIRO, SERÃO VERBAIS E 
DECIDIDOS PELO PRESIDENTE A GAMARA OS REQUERIMENTO QUE SOLICITEM, AO 
QUE TANGE O ARTIGO SEXTO: É REQUISIÇÃO DE DOCUMENTO, PROCESSO, LIVRO 
OU PUBLICAÇÃO EXISTENTE NA GAMARA SOBRE PROPOSIÇÃO EM DISCURSÃO, 
PORÉM DEVIDO JÁ SE ENCONTRAR NA FASE DAS CONSIDERAÇÕES FINAIS NÃO 
SERÁ POSSIVEL DELIBERAL. POIS NÃO NEGARIA O PEDIDO DE VOSSA EXCELÊNCIA. 
O VEREADOR EDIVAM IVO PEDIU QUESTÃO DE ORDEM FALOU SOBRE O PORQUE DE 
NÃO ESTAREM CONFORMADO, 0 TEMPO QUE TEVE PARA ELES TEVE PARA OUTRA 
CHAPA, COMO A VEREADORA CRISTIANE FALOU DAS SITUAÇÕES DAS BOLINHAS, 
TALVEZ FOI OS CINCOS VEREADORES QUE VOTARAM PARA QUEREREM 
TUMULTUAR, NINGUÉM SABE, AQUI ACREDITA ELE QUE HOJE TEM A PRESENÇA DE 
ADVOGADOS VINDO DE BOA VISTA, SEGUNDO INFORMAÇÕES TEM DO GRUPO DO 
DEPUTADO JORGE EVERTON QUE ESTÃO PRESENTE, E ACHA ELE QUE NÃO 
ENTENDEU QUE VOSSA EXCELÊNCIA ESTÁ CASA SABE CONDUZIDO DA MANEIRA 
MELHOR POSSÍVEL CORRETA, NO VOTO DEMOCRÁTICO, FICA SE PERGUNTANDO 
QUE PARECE QUE VOSSA EXCELÊNCIA TEM FEITO LAMBANÇA, PARACER QUE 
VOSSA EXCELÊNCIA NÃO TEM TIDO SABEDORIA, PARA CONDUZIR ESTA CASA, 
TODOS OS VEREADORES OS QUE FALARAM, QUE LHE ELOGIARAM AGORA CAI POR 
TERRA OS ELOGIOS COMO VOSSA EXCELÊNCIA VEM CONDUZINDO ESTA CASA, 
CABE A CADA UM COMO O SENHOR HAVIA FALADO, SE SENTIR LEZADO QUE 
PROCURE OS MEIOS JUDICIARIOS, TALVES POR ESSE MOTIVO O ADVOGADO JÁ 
ESTEJA AQUI, E A JUSTIÇA ESTAR AÍ QUE É PARA FAZER A JUSTIÇA, E SE FOR 
NECESSÁRIO REFAZER POR ORDEM JUDICIAL SERÁ FEITA, MAIS ELE NÃO VER 
IMPEDIMENTO OU ALGO FOI TRAPACIADO NA ELEIÇÃO DE HOJE, JÁ COMEÇARAM A 
LEVAR PARA OUTRO CAMINHO, DIZER QUE FOI O VEREADOR GILMÁRIO E O 
VEREADOR DOVAL OS OUTROS VEREADORES SÃO UMA CARGA, CADÊ O RESPEITO 
QUE O POVO TEM POR ESSE PARLAMENTO, PELOS PARCEIROS, AQUI DENTRO 
DESTA CASA TEM QUE PREVALECER O RESPEITO QUALQUER QUE NÃO GOSTAR 
DELE É DIREITO SEU, MAIS TEM QUE LHE RESPEITAR. COMO O MESMO TEM QUE 
RESPEITAR A TODOS OS VEREADORES DESTA CASA, AINDA FALOU QUE O 
PRESIDENTE TEM A PRERROGATIVA DE COLOCAR E DELIBERAR O REQUERIMENTO 
NO PLENÁRIO DO VEREADOR MÁRCIO, E ENCERROU SUA FALA. O VEREADOR RILDO 
PEDIU QUESTÃO DE ORDEM FALOU QUE QUEM DEVERIA ESTAR NERVOSOS ERA ELE 
POIS FOI ELE QUE PERDEU A ELEIÇÃO, FALOU AO VEREADOR EDIVAM, ACHA ELE 
QUE É DIREITO DE QUALQUER PARLAMENTAR SOLICITAR QUALQUER 
DOCUMENTAÇÃO, QUE DEIXE DÚVIDA, PRINCIPALMENTE NO ATO DESSE. NÃO VER 
TUMULTO NESTA SITUAÇÃO, FALOU AO PRESIDENTE QUE GOSTARIA QUE QUANDO 
TERMINASSE A SESSÃO PROTOCOLASSE O OFÍCIO E PEGASSE AS CÓPIAS AS 
CÉDULAS, HOJE AINDA PORQUE A POPULAÇÃO QUE ESTAR AQUI SABE DA SUA 
TRANSPARÊNCIA, ENCERROU SUA FALA. EM RESPOSTA 0 PRESIDENTE FALOU QUE 
LHE FEZ O QUESTIONAMENTO O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DA CÂMARA JÁ 
EXCEDEU E ELE PODE FICAR TRANQUILO QUE AS CÉDULAS IRÃO FICAR EM SUAS 
MÃOS, SERÃO GUARDADAS NA SUA SALA. SE HÁ QUESTIONAMENTO POR CONTA 
DOS VOTOS ONDE SEJA X OU BOLINHA OU ATÉ MESMO JOGO DA VELHA, VOLTOU A 
FALAR QUE O REGIMENTO INTERNO FALA QUE CABE O PRESIDENTE DECIDIR QUE 
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SIM OU QUE NÃO, FALOU QUE NENHUM MOMENTO PREVARICOU, OU FEZ AO 
CONTRÁRIO QUE MANDA O REGIMENTO. FALOU AOS NOBRES QUE QUEM ESTIVER 
VONTADE DE PEGAR CÓPIA DO PROCESSO DA INTEGRA OU A CÓPIA DA ATA, ELA 
ESTARÁ A DISPOSIÇÃO. TEVE A ELEIÇÃO FORAM VOTADOS SE FOI FORMA ERRADA, 
NÃO SERÁ ELE QUE IRÁ DIZER E NÃO SERÁ ELE QUE IRÁ JULGAR. NO SEU 
ENTENDIMENTO FOI FEITO DE FORMA CORRETA, FORAM CONTADA AS TREZE 
CÉDULAS, TEVE TREZE VOTOS. UM TEVE OITO VOTOS O OUTRO TEVE CINCO VOTOS. 
DE QUE FORMA FOI VOTADO X OU BOLINHA VOLTA ELE A FALAR NÃO SABE, E AO 
NOBRE VEREADOR RILDO NÃO O LEVE A MAL, NÃO IRÁ CONCEDER A CÓPIAS DOS 
DOCUMENTOS AGORA, MAIS AMANHÃ DE MANHÃ SEXTA FEIRA PODE PROTOCOLAR 
O DOCUMENTO QUE ELE ENTREGARÁ. A VEREADORA FRANCIELLE NOVO PEDIU 
QUESTÃO DE ORDEM FALOU AOS DEMAIS PARES QUE NÃO É CARGA, APENAS É UMA 
MULHER QUE TEM PALAVRA, TODOS DESTA CASA SOUBERAM DESDE DO INICIOU O 
MANIFESTO A SEU VOTO, QUE SERIA PARA A CHAPA DO VEREADOR EDIVAM IVO, 
INDEPEDENTE QUEM FOSSE DISPUTAR A CHAPA COM ELE, É MUITO RUIM QUANDO 
VOCÊ SE COMPROMETE A UMA PESSOA E NÃO CUMPRE. SE HOUVER UM 
ENTENDIMENTO EM QUE SE PROPÕEM FAZER UMA NOVA ELEIÇÃO, QUE O VOTO 
SEJA ABERTO. POSSA SER EXPRESSADO, ACREDITA ELA OS QUE VOTARAM NA 
CHAPA DO EDIVAM ESTAVÃO CIENTE NO QUE QUERIAM FAZER, ENCERROU SUA 
FALA. A VEREADORA CRISTIANE FALOU NENHUM MOMENTO FOI FALADO EM 
ALGUMA LAMBANÇA, E SIM A DEMOCRACIA FOI FEITA, AGORA É UM DIREITO SEU E 
DO VEREADOR MARCINHO VER AS CÉDULAS, OU A MESMA NÃO PODE, FICOU A 
PERGUNTA. A MESMA AINDA CONFIRMOU O VOTO SIM NA SITUAÇÃO DO VEREADOR 
MÁRCIO, FALOU AINDA QUE É RESPONSÁVEL PELO O QUE FALA E NÃO PELO O QUE 
AS PESSOAS INTERPRETAM. É UM DIREITO DOS DOIS PEDIR AS CÉDULAS. O 
VEREADOR DOVAL PEDIU QUESTÃO DE ORDEM FALOU QUE HOUVE DUAS CHAPAS 
SENDO QUE UMA TEVE OITO VOTOS E A OUTRA CINCO VOTOS ISSO SE CHAMA 
DEMOCRACIA, NÃO ESTAR ESPESIFICANDO COMO TEM QUER SER MARCADO, SÃO 
TREZE VEREADORES, AO VER DELE É UM DIREITO DE VOTAR E SER VOTADO. 
PARABENIZOU O VEREADOR EDIVAM PELA A SUA ELEIÇÃO, PARABENIZOU O 
VEREADOR RILDO POR TER TIDO A CORAGEM FE FAZER SUA CHAPA, FOI FEITO 
DENTRO DA LEGALIDADE A VOTAÇÃO, E VOLTOU A DIZER SE FOR PARA TER 
ELEIÇÃO NOVAMENTE QUE TENHA. ENCERROU SUA FALA, O PRESIDENTE PARA 
FINALIZAR FALOU QUE QUALQUER VEREADOR PODE SE EXPRESSAR E SOLICITAR 
QUALQUER DOCUMENTO A ESTA CASA. E NÃO HAVENDO MAIS ORADORES E NADA 
MAIS A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO 
ORDINÁRIA. E PARA CONSTAR EU VEREADOR MÁRCIO ALVES DE SOUSA PRIMEIRO 
SECRETÁRIO LAVREI A PRESENTE ATA QUE SEGUE DEVIDAMENTE ASSINADA. 

ADRIANO SOUZA► DOS SANTOS 

PRESIDENTE 
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